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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les
21 et 22 juin 2017, après l’annonce du remaniement gouvernemental.

Echantillon de 1 008 personnes représentatif de la population française âgée de

18 ans et plus, parmi lesquelles : 210 sympathisants de gauche, 146

sympathisants En Marche, 142 sympathisants de droite hors FN et 200 du FN.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et

catégorie d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1500 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2% : le pourcentage réel

est donc compris dans l’intervalle [18 ; 22].



Principaux enseignements

1. Grâce au remaniement, le couple exécutif se maintient à un bon niveau de popularité avant l’été : 58% des
Français estiment qu’Emmanuel Macron est un « bon Président » et 57% qu’Edouard Philippe est un « bon
Premier ministre »

BIEN AIDÉ PAR LE REMANIEMENT, ET DES LÉGISLATIVES AYANT FAIT LE VIDE POLITIQUEMENT, 

EMMANUEL MACRON EST SEUL, PLUS JUPITÉRIEN QUE JAMAIS

Les principaux enseignements de ce baromètre politique :

2. Les Français pensent que la présidence d’Emmanuel Macron permettra plutôt une amélioration de la situation 
générale de la France

3. Nicolas Hulot est plus que jamais le n°1 de notre palmarès des personnalités politiques préférées des 
Français… et ce d’autant plus qu’il est tout seul

4. La nouvelle Assemblée élue est jugée certes capable de renouveler – un peu – les pratiques et les idées 
politiques, mais elle n’est pas perçue plus positivement que les précédentes

Gaël Sliman, Président et Co-fondateur d’Odoxa
@gaelsliman



Synthèse détaillée (1/5)

1) GRÂCE AU REMANIEMENT, LE COUPLE EXÉCUTIF SE MAINTIENT À UN BON NIVEAU DE POPULARITÉ AVANT L’ÉTÉ : 
58% DES FRANÇAIS ESTIMENT QU’EMMANUEL MACRON EST UN « BON PRÉSIDENT » ET 57% QU’EDOUARD PHILIPPE 
EST UN « BON PREMIER MINISTRE

Alors que, suite aux « affaires », les popularités respectives du Président (surtout) et du Premier ministre tendaient à se
dégrader avant le remaniement - leurs scores avaient baissé chez nos confrères de l’Ifop comme de BVA – tous deux
bénéficient à plein d’un remaniement jugé réussi.

Notre sondage Odoxa-France Info-Le Figaro du jeudi 22 juin, montrait que six Français sur dix étaient satisfaits du
remaniement et surtout que plus de 8 sur 10 étaient satisfaits (soulagés) de voir les ministres MoDem et Richard Ferrand
quitter le gouvernement.

Notre baromètre politique confirme l’impact positif du remaniement : E. Macron ne baisse pas par rapport à notre vague
effectuée peu après son entrée à l’Elysée, 58% des Français estimant toujours qu’il est un « bon Président » et E. Philippe
progresse même de 2 points pour rivaliser avec le Président avec 57% de Français estimant qu’il est un « bon Premier
ministre ».

Mieux encore pour Emmanuel Macron, toujours soucieux d’équilibre gauche-droite et de ne surtout pas apparaître comme
l’héritier de F. Hollande, les sympathisants de droite sont désormais aussi nombreux (53%) que ceux de gauche (54%) à avoir
une bonne opinion de lui.



Synthèse détaillée (2/5)

2) LES FRANÇAIS PENSENT QUE LA PRÉSIDENCE D’EMMANUEL MACRON PERMETTRA PLUTÔT UNE AMÉLIORATION DE 
LA SITUATION GÉNÉRALE DE LA FRANCE

Plus encore que la préservation de sa popularité, le remaniement aura permis à Emmanuel Macron de redonner confiance
aux Français.

D’abord, sur la question de la moralisation de la vie politique, notre sondage Odoxa-France Info du jeudi 22 juin montrait que
six Français sur dix croyaient en sa capacité à y arriver, alors que seulement un sur deux y croyait avant le remaniement.

Ensuite sur notre baromètre politique notre question d’actualité montre cette foi retrouvée, même si elle est encore fragile
et relative : à la question « pensez-vous que dans 5 ans, à la fin du quinquennat d’Emmanuel Macron, la situation générale
de la France sera plutôt meilleure, plutôt moins bonne ou ni meilleure ni moins bonne qu’elle ne l’était au moment de son
élection en mai 2017 ? » les Français sont presque deux fois plus nombreux (37% contre 21%) à penser que cela s’améliorera
plutôt que cela ne se détériorera.

Certes, il faut relativiser en soulignant qu’une majorité relative de nos concitoyens (42%) penche surtout pour le statuquo,
estimant que la situation dans 5 ans ne sera ni meilleure ni moins bonne qu’aujourd’hui, mais, tout de même, ce n’est pas
mal pour un peuple habituellement très pessimiste quant on lui demande de se projeter sur l’avenir.

Mais attention, car, en termes de confiance, tout repose désormais sur Macron et seulement sur Macron : il n’y a quasiment
aucune personnalité politique qui suscite une réelle confiance, et l’assemblée nouvellement élue ne suscite pas un immense
enthousiasme…



Synthèse détaillée (3/5)

3) NICOLAS HULOT EST PLUS QUE JAMAIS LE N°1 DE NOTRE PALMARÈS DES PERSONNALITÉS POLITIQUES PRÉFÉRÉES 
DES FRANÇAIS… ET CE D’AUTANT PLUS QU’IL EST TOUT SEUL

Conséquence d’un gouvernement remanié dans lequel il n’a plus guère de « stars », et conséquence aussi des législatives
ayant laissé de nombreux poids lourds de la politique sur le carreau, en dehors du couple exécutif et de l’hyper populaire
Ministre de l’Environnement, aucune personnalité politique n’existe vraiment sur notre palmarès des personnalités politiques
préférées des Français.

Les seconds ex-aequo sont Jean-Yves Le Drian et JL Mélenchon avec 32% de cote d’adhésion, et encore, ils baissent
nettement depuis le mois dernier (respectivement -6 et -5 points).

Sans surprise, les records de baisses observées ce mois-ci sont pour François Bayrou (-10 points !), et Richard Ferrand (-7
points), jusqu’alors largement inconnu des Français, tous deux contraints à démissionner du gouvernement à cause des «
affaires ».

François Hollande, testé pour la première fois sur ce palmarès n’est pas (encore) regretté par les Français : 12ème avec
seulement 21% de cote d’adhésion, l’ex-Président ne suscite ni enthousiasme ni tant de rejet que cela désormais : il n’est «
que » 5ème sur le palmarès des personnalités les plus rejetées.

Tel n’est pas le cas de son ex-Premier ministre que les polémiques récentes sur son élection aux législatives n’ont guère
aidées à renouer avec l’opinion.

Avec 54% de Français déclarant « le rejeter », Manuel Valls est toujours ce mois-ci la personnalité politique la plus rejetée par
les Français devant les trois personnalités du FN testées dans le baromètre : Marine Le Pen (53%), Florian Philippot (51%) et
Gilbert Collard (49%).



Synthèse détaillée (4/5)

4) LA NOUVELLE ASSEMBLÉE ÉLUE EST JUGÉE CERTES CAPABLE DE RENOUVELER – UN PEU – LES PRATIQUES ET LES 
IDÉES POLITIQUES, MAIS ELLE N’EST PAS PERÇUE PLUS POSITIVEMENT QUE LES PRÉCÉDENTES

Plus de 350 députés LREM, un renouvellement majeur y compris dans les autres formations politiques… la nouvelle
Assemblée est objectivement très singulière.

Et pourtant, les Français ne sont pas si enthousiastes que cela à son égard.

Certes, une majorité de Français pense plutôt (53% contre 44%) qu’elle sera « plus capable que les précédentes de
renouveler les pratiques et les idées politiques », mais ils ne pensent pas du tout qu’elle sera « plus compétente » que les
précédentes (58% répondent négativement), ni même qu’elle sera plus représentative des Français (51% répondent « non »
contre 47% « oui ») alors que LREM s’est largement glorifier de permettre à de nombreuses femmes et personnalités de la
société civile de siéger.

Les Français ne croient surtout pas (65% répondent négativement) que cette nouvelle Assemblée sera « plus indépendante
du pouvoir exécutif » que les précédentes.

Objectivement, il est difficile sur ce point de leur donner tort, dans la mesure où jamais depuis De Gaulle autant de députés
n’auront dû leur élection qu’au soutien apporté à leur candidature par le Président de la République.

Aucun député LREM ou presque, et très peu de députés MoDem n’aurait eu la moindre chance d’être élu sans l’étiquette «
majorité présidentielle », alors que leurs prédécesseurs PS, LR (ou UMP ou RPR auparavant) pouvaient parfois penser devoir
leur élection en partie à leurs propres mérites et/ou à leur propre ancrage local.



Synthèse détaillée (5/5)

D’ailleurs nombre de députés LR et PS ou DVG savent qu’ils doivent eux-aussi leur élection à la bienveillante abstention du
Président qui n’aura pas investi face à eux un candidat « majorité présidentielle ».

Décidément, Macron est bien seul, et, tel Jupiter il remportera seul les lauriers de ses succès… mais il sera aussi, le seul
comptable de la déception des Français si les résultats ne suivent pas…

Gaël Sliman, Président et Co-fondateur d’Odoxa
@gaelsliman



Volet barométrique

Popularité de l’exécutif, 
palmarès de l’adhésion et du rejet



Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Oui
58%

Non
41%

(NSP)
1%

= *= *

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter, la Presse Régionale publié le 29/05/2017 



Diriez-vous que … est un bon Président de la République ?

Evolution de la popularité 
du Président de la République
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité de d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

58%

54%

97%

53%

27%

41%

45%

2%

45%

72%

1%

1%

1%

2%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants En Marche

Sympathisants de droite hors FN

Sympathisants FN

Oui Non (NSP)

- 10 pts *

= *

+ 1 pt *

+ 12 pts *

= *

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter, la Presse Régionale publié le 29/05/2017 



Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe

Oui
57%

Non
41%

(NSP)
2%

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter, la Presse Régionale publié le 29/05/2017 

+2 pts*

- 2 pts*
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Evolution de la popularité 
du Premier ministre

Diriez-vous que … est un bon Premier ministre ?



Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe
selon la proximité partisane

57%

48%

95%

61%

30%

41%

50%
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37%

68%

2%
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1%

2%

2%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants En Marche

Sympathisants de droite hors FN

Sympathisants FN

Oui Non (NSP)

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter, la Presse Régionale publié le 29/05/2017 

+ 2 pts *

- 1 pt *

+ 2 pts *

+ 6 pts *

+ 9 pts *
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Nicolas Hulot
Jean-Yves Le Drian

Jean-Luc Mélenchon
Marine Le Pen

Bruno Le Maire
Xavier Bertrand
François Baroin
François Bayrou

Benoît Hamon
Gérard Collomb

Nathalie Kosciusko-Morizet
François Hollande

Nicolas Dupont-Aignan
Valérie Pécresse

Christophe Castaner
Najat Vallaud-Belkacem

Anne Hidalgo
Laurent Wauquiez

Sylvie Goulard
Manuel Valls

Thierry Solère
Gilbert Collard

Florian Philippot
Marielle de Sarnez
Benjamin Griveaux

Richard Ferrand

Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie
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Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche Sympathisants de droite hors FN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Evolution

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Rang
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Vous la rejetez
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Volet actualité



Situation de la France dans 5 ans

Plutôt meilleure
37%

Plutôt moins bonne
21%

Ni meilleure ni moins bonne
42%

Pensez-vous que dans 5 ans, à la fin du quinquennat d’Emmanuel Macron, la situation générale de la 
France sera plutôt meilleure, plutôt moins bonne ou ni meilleure ni moins bonne qu’elle ne l’était au 
moment de son élection en mai 2017 ?



37%

28%

88%

41%

10%

21%

30%

3%

15%

39%

42%

41%

8%

44%

51%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants de gauche

Sympathisants d'En Marche

Sympathisants de droite (hors FN)

Sympathisants du Front National

Plutôt meilleure Plutôt moins bonne Ni meilleure ni moins bonne (NSP)

Situation de la France dans 5 ans
selon la proximité partisane

Pensez-vous que dans 5 ans, à la fin du quinquennat d’Emmanuel Macron, la situation générale de la 
France sera plutôt meilleure, plutôt moins bonne ou ni meilleure ni moins bonne qu’elle ne l’était au 
moment de son élection en mai 2017 ?
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47%

39%

32%

44%

51%

58%

65%

3%

2%

3%

3%

Plus capable de renouveler les
pratiques et les idées politiques

Plus représentative des Français

Plus compétente que les précédentes

Plus indépendante du pouvoir exécutif

Oui Non (NSP)

Regard porté sur la nouvelle assemblée élue

Selon vous, par rapport aux précédentes, la nouvelle assemblée qui a été élue ce 18 juin sera-t-elle…



53%

47%

39%

32%

Plus capable de renouveler les
pratiques et les idées politiques

Plus représentative des Français

Plus compétente que les précédentes

Plus indépendante du pouvoir
exécutif

Oui

Regard porté sur la nouvelle assemblée élue
selon la proximité partisane

Selon vous, par rapport aux précédentes, la nouvelle assemblée qui a été élue ce 18 juin sera-t-elle…

Symp. 
de gauche

Symp. 
En marche

Symp. Droite 
hors FN

Symp. 
Du FN

48% 88% 59% 30%

42% 84% 47% 27%

29% 25% 30% 23%

30% 73% 37% 25%


